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 2الامتحان الأول في مقياس: التسيير المالي 

 قذمذ لك المعلوماث الخاليت : N/13/31مً الميزاهيت الوظيفيت لإحذى المؤشصاث بخاريخ : الأول التمرين 

 النسبت المبالغ الموارد النسبت المبالغ الاستخداماث

 ؟؟ ؟؟ موارد مستقرة ؟؟ 000000 المستقرة الاستخداماث

 ؟؟ ؟؟ الموارد الخاصت ؟؟ ؟؟ تداولتالم الاستخداماث

 ؟؟ ؟؟ الديون الماليت ؟؟ ؟؟ اشخخذاماث الاشخغلال

 ؟؟ ؟؟ الموارد المخذاولت ؟؟ ؟؟ الاشخغلالاشخخذاماث خارج 

 ؟؟ ؟؟ خزيىت الاشخخذاماث

 ؟؟ 200000 موارد الاشخغلال

 ؟؟ ؟؟ موارد .خ.الاشخغلال

 ؟؟ ؟؟ خزيىت الموارد

 ؟؟ ؟؟ مج الموارد 1 ؟؟ الاشخخذاماثمج 

 وإرا أعطيذ لك المعلوماث الخاليت: 

 .مً الموارد المصخقرة %5126حعادل الاشخخذاماث المصخقرة  -

 حعادل وصبت اشخخذاماث الاشخغلال هصف الموارد المصخقرة. -

 خزيىت الاشخخذاماث حعادل زلار أضعاف خزيىت الموارد. -

 .اشخخذاماث الاشخغلال½ خارج الاشخغلال  الاشخخذاماثحعادل  -

 مً الموارد الخاصت. %16الذيون حعادل  -

 دج. 04444خزيىت الموارد  -

 : قم بحصاب ما يلي:10 المطلوب

 قم باشخكمال الميزاهيت الوظيفيت المخخصرة.  -

 .FRNGرأس المال العامل الإجمالي  -

 احخياجاث رأس المال العامل وأجزأه. -

 الخزيىت الصافيت بطريقخين. -

 .وصبت الاشخقلاليت الماليت ،وصبت حغطيت الموارد المصخقرة اليصب الخاليت:  أحصب -

 وإرا قذمذ لك المعلوماث الخكميليت الخاليت:

 :N-1والصىت  Nأرصذة بعض الحصاباث المخعلقت بميزاهيت الصىت -

 N-1 31/12/N/53/34 اسم الحساب

 00000 00000 الزبائً والحصاباث الملحقت

 100000 00000 المورديً والحصاباث الملحقت

 110000 100000 مخزوهاث البضاعت

 :Nمعلوماث اضافيت خاصت بالصىت  -

  :دج. 1000000رقم الأعمال 

  :دج. 1100000المشترياث الصىويت 

  دج. 1200000: البضاعت المباعتجكلفت 

 عىصر. حصب كل: أحصب معذل دوران ومذة الخصريف والخحصيل والصذاد 24 المطلوب
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 إرا كاهذ لذيك المعلوماث الخاليت: : الثانيالتمرين 

 المبالغ/النسب العناصر

 AE 1200000الأصول الاقخصاديت 

 Re 200000 هديجت الاشخغلال

 CP 000000الأموال الخاصت 

 IMn 1000000الخثبيخاث الصافيت 

 i 0%وصبت الإشخذاهت 

 IBS  20%  معذل الضريبت

 ما يلي:قم ب: المطلوب

 الاقخصاديت الميزاهيتإعذاد -

 .(فقط الجذول  طريقت )بواشطت المردوديت الماليتديت الاقخصاديت قبل وبعذ الضريبت، و المردو -

 . الرفع المالي ر الاقخصاديت وأزبذلالت المردوديت الماليت المردوديت احصب -
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ا02متقينش: الدضيير المنلي في  ولامتخان  لاالا الحل النمىذجي:

 متنليتجخصص الضنت الثنلثت ليضننط 

انقطت 13......: لولاحل الخمرين 

 مىارد مسحقرة 22600اسحخدامات المسحقرة = 

ادج. 644444=444444/4.625المىارد المضخقرة = ومنه : 

 ، منه:جعادل نصف المىارد المسحقرةالاسحخدامات الاسحغلال 

ادج. 324444=  1/2 × 644444=  اصخخدامتنث الصخغلال

  الاسحغلالالاسحخدامات ½ الاسحغلال =  خارج اسحخدامات

 ومنه:

ادج. 164444½ا=اا× 324444الصخغلال =  خنرج  متنثااصخخد

 خزينة الاسحخدامات جعادل ثلاث أضعاف خزينة المىارد.

 دج 124444=  3 × 02222خزينة الاسحخدامات = 

ا.دج 644444=124444+164444+324444=  المخداولت الصخخدامتنث ومنه: 

امتنث = اصخخدامتنث متضخقرة + اصخخدامتنث متخداولتاوبنلخنلي : متج الصخخد

ادج  1444444=  644444+ 444444متج الصخخدامتنث = 

 الديىن المىارد المسحقرة = المىارد الخاصة + 

 المىارد الخاصة2200الديىن = 

 المىارد الخاصة 2200= المىارد الخاصة +  602222

ادج  512444= 644444/1225المىارد الخنصت = 

ادج. 120444=  4225 × 512444الديى  =  :ومنه

الدينن: متج الصخخدامتنث = متج المىارد

االمىارد المضخقرة–المىارد المخداولت = متج المىارد 

ادج 364444=  644444 -1444444//      =   //      

 دج، ومنه: 02222دج، خزينة المىارد =  022222المىارد الاسحغلال = 

ادج. 124444( = 44444+244444)-364444لمىارد خنرج الصخغلال = ا

 :.اصخكمنل الميزانيت الىظيفيت المخخصرة1

 النضبت المبنلغ المىارد النضبت المبنلغ الصخخدامتنث

 0.64 640000 متىارد متضخقرة 0.40 400000 المىارد المضخقرة

 0.512 512000 المىارد الخنصت 0.60 600000 متىارد متخداولت

 0.128 128000 الديى   0.32 320000 اصخخدامتنث الصخغلال

اصخخدامتنث خنرج 

 0.16 1600000 الإصخغلال

االمىارد المخداولت

360000 0.36 

 0.2 200000امتىارد الصخغلال 0.12 120000 الصخخدامتنثخسينت 

   

 0.12 120000امتىارد .خ.الصخغلال

 0.04 40000اخسينت المىارد

 1 1000000امتج المىارد 1 1000000 متج الصخخدامتنث
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ا

ا:.حضنب متؤشراث الخىاز  المنلي2

 

 رأش المنل العنمتل الإجمنلي

   

 

 240000 الاسحخدامات المسحقرة-المىارد المسحقرة  01طريقت 

 
      

 

 احخينج رأش المنل العنمتل

   

 

BFRex  120000     مىارد الاسحغلال -اسحخدامات الاسحغلال 

 

BFRhex 

إ.خ.  -اسحخدامات خارج الاسحغلال 

 40000     الاسحغلال

 

BFRG BFRex     160000 

 الخسينت الصنفيت      

 FRNG -BFRG 80000 01طريقت   

 80000 مىارد الخزينة-خزينة الاسحخدامات  02طريقت 

االنضب المنليت

 

 الحكم على النخنئج النخنئج النضب   البين     

نضبت حغطيت المىارد 

 جيدة bfrex 1,23م,م/ا,م+ المضخقرة

 جيدة 0,33 الديى  المنليت/المىارد الخنصت المنليتنضبت الصخقلاليت 

ا

  نضب الدورا :.حضنب 4

    

 المخسوننث:

جكلفت البضنعت 

 المبنعت

متعدل 

 الدورا 

امتخىصط

 متدة الخصريف المخسو  

 30 105000 12 1260000 البضنعت

      

 المبيعنث/المشترينث السبنئن /المىردين

متعدل 

 الدورا 

امتخىصط

 متدة الخصريف المخسو  

 15 75000 24 1800000 السبنئن

 30 95000 12 1140000 المىردين

ا

انقنط 7...................: حل الخمرين الثنني

ا.اعداد الميزانيت القخصنديت:1

 دج 0011111الصافية= لدينا: الأصىل الاقحصادية = الأمىال الخاصة + الاسحدانة 

  الأمىال الخاصة –الأصىل الاقحصادية الاسحدانة الصافية = ومنه: 

 .دج Dn =0011111-011111  =300000الصخدانت الصنفيت 

 دج BFRex =0011111كما لدينا: الصىل الاقحصادية = الحثبيحات الصافية + 

االخثبيخنث الصنفيت –صىل القخصنديت لا= BFRex احخينج رأش المنل العنمتل ومتنه 
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 دج. BFR  =0011111-0111111 =200000 احخينج رأش المنل العنمتل 

 نقطت واحدة 01.............. :الميزانيت القخصنديت

AEاالمبنلغاAE االمبنلغ

 CP 011111 الأمىال الخاصة IMn 0111111الحثبيحات الصافية 

)+(BFR 011111 الاسحدانة الصافيةD 011111 

ا1200000اCI المضدثمر رؤوش لمتىالا1200000اAE القخصنديتلصىل 

انقطت صحيات 425.......................المنليت وأثر الرفع المنلي: القخصنديت وا .حضنب المردوديت3

االمبنلغاالبين 

 AE 0011111الأصىل الاقحصادية 

 Re 0011111النخيجة الاقحصادية 

 011111 الأمىال الخاصة

 Dn 011111الاسحدانة الصافية 

 Dn×i 15000 ثكلفة الاسحدانة

 225000 النخيجة قبل الضريبة 

 56250 الضريبة

 168750 النخيجة الصافية

 %01 المردودية الاقحصادية قبل الضريبة

 %01 المردودية الاقحصادية بعد الضريبة

 Rn/CP 07.81المردودية المالية 

 rf-rea 0.81%أثر الرفع المالي  

    :.حضنب المردوديت المنليت بدلالت المردوديت القخصنديت ودرجت الرفع المنلي0

     (     )  ((    )
 

  
)(     ) 

      (      )  ((        )
      

      
)(      ) 

        ((    )
     

      
) (      )                           
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   )05 (بين:قارن  الاول: السؤال
 العادي السوق سوق الصرف 

 ..................................- الاختلاف اوجه 
-.................................. 
-.................................. 

-......................................... 
- ........................................ 
- ........................................ 

 التجارة الدولية التجارة المحلية 
 ..............................................................................................- اوجه التشابه

-.............................................................................................. 
-.............................................................................................. 
-............................................................................................. 

  )05(؟.قبلها يالنظرية الت ها وبينبين  قارن؟، ثم محتوى نظرية القيم النسبية اذكر  الثاني:السؤال 
........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................ 

 (50) :مايلي اجب على :لثالثاالسؤال 
 ؟.في ميزان المدفوعاتيؤثر سعر الصرف كيف -1

....................................................................................................................... 
........................................................................................................................
........................................................................................................................

 الاسم:
 اللقب:

 رقم التسجيل:

 جامعة تيسمسيلت
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 المالية والمحاسبةالعلوم قسم 
                                مالية الثالثةالمستوى السنة 

التجارة والمالية الدوليةمقياس:  في متحانالا  
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 ؟الدول من التكامل الاقتصادياهداف -2
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........................................................................................................................
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........................................................................................................................
........................................................................................................................
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...................................................................................................................... 

 (50) ؟السياسة التجارية، وكيف يمكن للدول ان تحمي اقتصادها من خلال السياسة التجارية الحمائيةاشرح  :رابعالالسؤال 
........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................
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........................................................................................................................
........................................................................................................................ 
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........................................................................................................................
 بالتوفيق ...........................................................................................................

 ا.د .سوداني



 
 جامعة تيسمسيلت

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
 المالية والمحاسبةالعلوم قسم 

                                مالية الثالثةالمستوى السنة 
التجارة والمالية الدوليةمقياس:  متحانلاالتصحيح النموذجي   

   )05 (بين:قارن  الاول: السؤال
 العادي السوق سوق الصرف 

 (5.0) .التعامل فيه العملات مقابل العملات- الاختلاف اوجه 
 (5.0) .ليس له حيز جغرافي معين-
 (5.0) .ليس له قوانين تنظيمية-

 (5.0) التعامل فيه بالسلع مقابل العملات.-
 (5.0) له حيز جغرافي معين. -
 (5.0) .له قوانين تنظيمية -

 التجارة الدولية التجارة المحلية 
 (5.0) .توفير السلع والخدمات اللازمة و عملية بيع السلع والخدمات- اوجه التشابه

 (5.0) يتم فيه التسديد بالعملة المحلية او الاجنبية.-
 (5.0) .ولوائح تنظمها لها قوانين تحكمها-
 (5.0) (، والمشترينللسلع والخدمات )البائعينطالبين  و عارضين ايوجد به-

  )05(؟.قبلها يالنظرية الت ها وبينبين  قارن؟، ثم محتوى نظرية القيم النسبية اذكر  الثاني:السؤال 
 :محتوى نظرية القيم النسبية-1

خصيص ة والتلتجارة الدوليوقيام ا، نفس الدولة جاءت لحل هذا الاشكالقة للمطلسلعتين باقل قيمة للتكاليف افي حالة وجود 
 (51) لكلا البلدين في انتاج السلعتين معا احدهما بالنسبة للاخرى. الدولي يكون على اساس الميزة النسبية

 : ةقارنالم
 لنسبيةلتكاليف انظرية ا قةلمطللتكاليف انظرية ا ةاوجه المقارن
 (5.0).وجود سلعتينو  وجود بلدين- اوجه التشابه

 (5.0) عناصر الانتاج تنتقل بصعوبة دوليا عكس محليا.-
 (5.0) .تنتقل بصعوبة دوليا عكس محلياعناصر العمل -
 (5.0) .راس المال ينتقل بصفة عادية-

اوجه 
 الاختلاف

لدولي اخصيص لتجارة الدولية والتقيام ا-
 (5.0) .يكون على اساس الميزة المطلقة

هي تخصص دولة في :الميزة المطلقة -
 انتاج السلعة التي تنفق عليها اقل تكلفة.

(5.0) 

الدولي يكون على اساس الميزة خصيص لتجارة الدولية والتقيام ا-
 (5.0) .النسبية

كون فيها يهي تخصص دولة في انتاج السلعة التي  :الميزة النسبية-
 رىاحدهما بالنسبة للاخاو انتاج السلعتين معا  حاصل قسمة تكلفة

 (5.0) اقل تكلفة.



 (50) :مايلي اجب على :لثالثاالسؤال 
 ؟.في ميزان المدفوعاتيؤثر سعر الصرف كيف -1

حساب راس و  اب الجاريالحس وبالتالي يؤثر في او المحلية ان التغير في سعر الصرف يؤدي التي تغير اسعار السلع والخدمات الاجنبية 
 (5.0) .المال

 زيادة الطلب مقارنة بالسلع المحلية وبالتالي انخفاض اسعار السلع الاجنبيةيؤدي الى  انخفاض سعر صرف العملة الاجنبيةحيث ان 
 (5.0) ، والعكس صحيح. زيادة الواردات وانخفاض الصادراتعليها، وهذا يؤدي الى 

لى وهذا يؤدي ا ،زيادة الطلب عليهاوبالتالي  انخفاض اسعار السلع المحليةيؤدي الى  انخفاض سعر صرف العملة المحليةاما ان 
 .(5.0) ، والعكس صحيح. زيادة الصادرات وانخفاض الواردات

اذا ارتفع سعر صرف العملة الاجنبية يؤدي الى زيادة حجم الاحتياطات من العملات الاجنبية، والعكس  ،حساب راس المال *
 (5.0) صحيح.

 :الدول من التكامل الاقتصادياهداف -2
 (5.0) توسيع الاسواق.-
 (5.0) برى.تطوير القدرات التنافسية للشركات الك-
 (5.0) الرفع من الانتاجية والكفاءة الاقتصادية، تقسيم العمل وفق مزايا كل دولة في التكامل.-
 (5.0) تحفيز النمو الاقتصادي عبر التجارة الخارجية من خلال التجارة البينية.-
 (5.0) .ضمان الاستقرار والسلم بين الدول الاعضاء-
 (5.0) رفع مستوى الرفاهية لمجتمعاتها. -

 (50) ؟السياسة التجارية، وكيف يمكن للدول ان تحمي اقتصادها من خلال السياسة التجارية الحمائيةاشرح  :رابعالالسؤال 
 السياسة التجارية

هي مجموعة الاجراءات التي تلجا اليها الدول في معاملاتها مع العالم الخارجي بقصد تحقيق اهداف معينة والهدف الرئيسي منها هو تنمية 
 (50) النشاط الاقتصادي للدولة.

 عن طريق: يمكن للدول ان تحمي اقتصادها من خلال السياسة التجارية الحمائية
 (5.0) فرض الرسوم الجمركية.-
 (5.0) الرقابة على الصرف وتثبيت سعر الصرف.-
 (5.0) تقديم اعانات التصدير.-
 (5.0) اعانات الاعراق.تقديم  -
 (5.0) اتفاقيات التجارة والدفع.-
 (5.0) جارة الخارجية.ي التي تسيطر على التالدولة ه-
 (5.0) الحظر والمنع.القيام ب-
 (5.0) فرض نظام الحصص وتراخيص الاستيراد.-

 بالتوفيق
 ا.د .سوداني



1 
 

 
 

 اٌتمريه  الأوي :
 

سْ٘اخ. ّٗظشاً ىرؼشع 7، ٍذج الإرلاك  TTCدج تشٞل 166600اشرشخ ٍؤسسح ٍؼذاخ ٗأدٗاخ تـ  N/ 17/9فٜ 

ٕزا الأطو ىرغٞشاخ مثٞشج ٍٗرقيثح  فٜ قَٞرٔ اىؼادىح)اىقَٞح اىذقٞقٞح (  ٗ ى٘ج٘د س٘ق ّشطح َٝنِ ٍِ خلاىٖا ذذذٝذ 

اىقَٞح اىذقٞقٞح  ىلأطو، ذقً٘ اىَؤسسح  فٜ ٕزا اىَجاه تئػادج ذقٌٞٞ أط٘ىٖا مو سْح ٗرىل تالاػرَاد ػيٚ أخظائِٞٞ 

 :اىَجاه؛ إرا ماّد ىذٝل اىَؼيٍ٘اخ اىراىٞح ٍذرشفِٞ ٍٗؤٕيِٞ فٜ ٕزا

 31/12 / 1+N   : دج 103500اىقَٞح اىذقٞقٞح ىلاطو تيغد. 

 31/12 / 2+N   : دج 99750اىقَٞح اىذقٞقٞح ىلاطو تيغد.-  

 : اٌمطٍىب

 ، ٍغ ذثٞاُ اىؼَيٞاخ  اىذساتٞح .  N+2اىٚ   Nٍِ ّٖاٝح مو سْح  ٍٝ٘ٞح اىَؤسسح  ذسجٞو اىؼَيٞاخ فٜ

 

 اٌتمريه اٌثاوي :

 أظٖشخ ػَيٞح جشد اىَخضُٗ  ٍا ٝيٜ:N/12/ 31فٜ  .1

،  5080=1ٗدذج، اىجشد اىَذاسثٜ ماّد ىذٝل اىَؼطٞاخ اىراىٞح:  ٍخ 655تضاػح : اىجشد اىَادٛ ىيَخضُٗ  -

دج  20،اىرنيفح اى٘سطٞح اىَشجذح = 11380، اىَخشجاخ خلاه اىسْح =  7000اىَذخلاخ خلاه اىسْح  = 

 ذثِٞ  اُ اىفاسق تِٞ اىَخضُٗ ٕ٘فاسق ػادٛ . ،مَاىي٘دذج 

 22ٗدذج ،ذنيفح اى٘دذج اىَشجذح   1150ٗدذج، اىجشد اىَذاسثٜ  1200ٍ٘اد أٗىٞح: اىجشد اىَادٛ ىيَخضُٗ -

 مَا ذثِٞ  اُ اىفاسق تِٞ اىَخضُٗ ٕ٘فاسق غٞش ػادٛ . ،دج

ٗدذج ،ذنيفح اى٘دذج اىَشجذح   980ٗدذج، اىجشد اىَذاسثٜ  950ٍْرجاخ ٍظْؼح: اىجشد اىَادٛ ىيَخضُٗ -

 مَا ذثِٞ  اُ اىفاسق تِٞ اىَخضُٗ ٕ٘فاسق غٞش ػادٛ . ،دج 200

 18، ذ٘قؼد اىَؤسسح تْاء ػيٚ ٍؼيٍ٘اخ ٍرذظو ػيٖٞا ٍِ اىس٘ق سؼش تٞغ اىثضائغ سٞنُ٘ تـN/12/ 31فٜ  .2

سؼش تٞغ اىَْرجاخ   دج تاىْسثح ىيثضاػح ، مَا قذسخ اىَؤسسح 290دج ىي٘دذج مَا قذسخ ٍظاسٝف اىر٘صٝغ تـ 

 دج. 625دج ،ٍظاسٝف اىر٘صٝغ  195اىراٍح تـ 

أظٖشخ اىَؼيٍ٘اخ اىَسرخشجح  ٍِ ٍٞضاُ اىَشاجؼح قثو اىجشد  أُ ٍجَ٘ع اىؼَلاء / N 12/ 31فٜ  .3

دج ، ٗاىؼَٞو ػضٝض تَثيغ 26000دج ، اىؼَٞو أدَذ  28000دج ٍِ تٌْٖٞ   اىؼَٞو ٍظطفٜ   تَثيغ  160000

 10400دج، 11200تـ:      N-1 ٍشن٘ك فٌٖٞ،  ماّد قذ مّ٘د ىٌٖ ٍؤّٗح فٜ ّٖاٝح سْحدج ػَلاء  16000

  :ذفٞذ أّٔ / N 12/ 31فٜ تْاء ػيٚ ٍؼيٍ٘اخ ٍرذظو ػيٖٞاٗدج ػيٚ اىر٘اىٜ ، 6400دج ، 

% . اىؼَٞو ػضٝض  إدرَاه  90% ٍِ دّٝ٘ٔ ، اىؼَٞو أدَذ إدرَاه سٞسذد  50اىؼَٞو ٍظطفٜ  إدرَاه لا ٝسذد 

 % ٍِ دّٝ٘ٔ 40ٝسذد لا 

  ./ N 12/ 31فٜ  ذسجٞو ػَيٞاخ  اىرس٘ٝح فٜ ٍٝ٘ٞح اىَؤسسحاٌمطٍىب : 

 
 

 

 تيسمسيلت –جامعة  
 كلية  العلوم لاقتصادية  والتجارية وعلوم التسيي  

 ةالمعمق مالية محاسبة الال :مقياس إمتحان
 المستوى : السنة الثالثة  اللسانس  مالية المؤسسة 
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 : ثاٌث اٌتمريه اٌ

ماُ ملا ٍِ مشف اىذساب اىثْنٜ تاىْسثح ىيَؤسسح  ٗمشفٖا اىثْنٜ اى٘اسد ٍِ تْل اى٘طْٜ  / N 31/12فٜ 

 اىجضائشٛ  مَا ٝيٜ :

 ٌٍمؤسسحاٌجذوي : وشف اٌحساب اٌثىىي تاٌىسثح  .1

 اٌمثٍػ   اٌتاريخ

 دائه مذيه 

01/12/N 

06/12/N 

16/12/N 

 سطٞذ تذاٝح اىشٖش  ٍذِٝ

 إٝذاع ّقذٛ فٜ اىذساب اىثْنٜ 

 ٍِ اىضتُ٘ ٗىٞذ 23568شٞل سقٌ 

100600 

30400 

39000 

- 

- 

- 

31/12/N  170000  رصيذ وهايح اٌمذج 

31/12/N  170000 170000 اٌمجمىع 

 ٌٍمؤسسح اٌىارد مه اٌثىه اٌجذوي : وشف اٌثىه .2

 اٌمثٍػ   اٌتاريخ

 دائه مذيه 

01/12/N 

06/12/N 

31/12/N 

31/12/N 

 سطٞذ تذاٝح اىشٖش  ٍذِٝ 

 إٝذاع ّقذٛ فٜ اىذساب اىثْنٜ 

 ف٘ائذ تْنٞح ىظاىخ اىَؤسسح 

 ٍظاسٝف طية اىنشف اىثْنٜ 

- 

- 

 

1620 

 

100600 

30400 

8000 

- 

 

31/12/N  137380 رصيذ وهايح اٌمذج 

 

- 

31/12/N  139000 139000 اٌمجمىع 

 فٜ ٍٝ٘ٞح اىَؤسسحاىرس٘ٝح    ػَيٞاخ جذٗه اىَقاستح اىثْنٞح ٗذسجٞو  إػذاداٌمطٍىب: 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 تاٌتىفيك 
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ي   ةالمعمق مالية محاسبة الال :مقياسإمتحان الحل النموذج 
 
 

 ومطح ( 07) اٌتمريه  الأوي :

 N/ 12/ 31اٌتاريخ 

 20000=  140000/7دساب قسظ الإرلاك  = 

  N   =20000/4  =5000قسظ الإرلاك  ىسْح 

 N/ 12/ 31اىراسٝخ 

6811 

 

 

 

2815 

 ٍخظض قسظ إرلاك 

 

 قسظ إرلاك اىَؼذاخ 

 ذسجٞو ٍخظض إرلاك اىَؼذاخ ٗالأدٗاخ 

5000 

 

 

5000 

 

 N+1  12/ 31، سْح

 

 N+1  =  =20000،   قسظ الإرلاك  ىسْح

 103500اٌميمح اٌحميميح ٌلاصً = 

 25000الإرلاك اىَرشامٌ = 

 115000= 25000-140000قٌ ص = 

-=115000-103500أقو ٍِ اىقَٞح اىَذاسثٞح اىظافٞح  ْٕا اىَؤسسح دققد خساسج قَٞح تـ : اىقَٞح اىذقٞقٞح

11500 

 

 N+1/ 12/ 31اىراسٝخ 

6811 

 

 

 

2815 

 ٍخظض قسظ إرلاك 

 

 قسظ إرلاك اىَؼذاخ 

 ذسجٞو ٍخظض إرلاك اىَؼذاخ ٗالأدٗاخ 

 

20000 

 

 

20000 

   N+1/ 12/ 31اىراسٝخ 

 

 تيسمسيلت –جامعة  

 كلية  العلوم لاقتصادية  والتجارية وعلوم التسيي  

 المستوى : السنة الثالثة  اللسانس  مالية المؤسسة 
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6812 

 

 

2915 

 ٍخظض خساسج اىقَٞح 

 ٍخظض خساسج قَٞح ىيَؼذاخ ٗالأدٗاخ         

 تسجيً مخصص خسارج ليمح ٌٍمعذاخ والأدواخ

11500 

 

 

11500 

 

 

 

 N+2  12/ 31، سىح

 

 18000=  103500/5.75= دساب قسظ الإرلاك 

 99750اٌميمح اٌحميميح ٌلاصً = 

  = ٌ43000= 18000 +25000الإرلاك اىَرشام 

  = 11500خساسج اىقَٞح   

 دج . 85500 =11500- 43000 -140000ً ص =  ق 

 95000 (=2.25×20000)-140000اىقَٞح اىَشجؼٞح =

 دج  9500= 85500-95000إػادج خساسج اىقَٞح  = 

  1.05=  99750/95000ٍؼاٍو اىرقٌٞٞ = 

ٍؼْآ ق 47250=   1.05×45000الإرلاك اىَرشامٌ اىَظذخ = 
+

 =2250 

ٍؼْآ ق  147000=  1.05× 140000قَٞح الاجَاىٞح ىلاطو اىَظذذح  = اى
+

 =7000 

  4750=  95000-99750= 105ح/ 

 اٌتسجيً اٌمحاسثي :

 N+2/ 12/ 31اىراسٝخ 

6811 

 

 

 

2815 

 ٍخظض قسظ إرلاك 

 

 قسظ إرلاك اىَؼذاخ 

 ذسجٞو ٍخظض إرلاك اىَؼذاخ ٗالأدٗاخ 

18000 

 

 

18000 

  N+2/ 12/ 31اىراسٝخ 

2915  

781 

 

 ٍخظض خساسج قَٞح ىيَؼذاخ ٗالأدٗاخ         

 اسرشجاع خسائش قَٞح

 تسجيً إسترجاع خسائر ليمح ٌٍمعذاخ والأدواخ

9500 

 

 

9500 

 

 

 N+2/ 12/ 31اىراسٝخ 

215  

105 

2815 

 

 ٍؼذاخ ٗأدٗاخ 

 فاسق إػادج اىرقٌٞٞ  ىيَؼذاخ 

 الإرلاك اىَرشامٌ ىيَؼذاخ 

 تسجيً إعادج تمييم اٌمعذاخ والأدواخ 

7000 

 

 

4750 

2250 
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 ومطح ( 07)اٌتمريه  اٌثاوي : 

 اىَخشجاخ –ٍخضُٗ أٗه اىَذج +الإدخالاخ مخسون أخر اٌمذج ٌٍثضاعح =

 11380 -( 7000+5080= ) 2ٍخ

 700= 2ٍخ

 900-=  20( 700- 655=)   اٌثضاعحمخسون ٌفارق ا

 1100=   22( 1150-1200:) اٌمىاد أوٌيحمخسون فارق 

 6000=  200(980-950)ٌمىتجاخ =امخسون فارق 

 

 N/ 12/ 31اىراسٝخ 

600  

 

30 

 تضاػح ٍسرٖينح 

 ٍخضُٗ تضاػح

 تسىيح مخسون  اٌعادي ٌٍثضاعح

900  

900 

 

 N/ 12/ 31اىراسٝخ 

31  

757 

 

 

 ٍخضُٗ ٍ٘اد أٗىٞح

 اىَْرجاخ الاسرثْائٞح ػِ ػَيٞاخ اىرسٞٞش 

 مخسون  غ اٌعادي ٌٍمىادتسىيح 

1100  

1100 

 

 

 N/ 12/ 31اىراسٝخ 

657 

 

 

 

 

355 

 الأػثاء الاسرثْائٞح ىيرسٞٞش اىجاسٛ

 ٍخضُٗ ٍْرجاخ ٍظْؼح  

 تسىيح مخسون  غ اٌعادي ٌٍمىتجاخ  مصىعح

6000 

 

 

6000 

 N/ 12/ 31اىراسٝخ 

6852 

 

 

390 

 

ٍخظض الإرلاك ٗاىَؤّٗح  ٗخسائش اىقَٞح  

 اىقَٞح ػِ اىثضائغخسائش 

655×2 +290=2800 

 تسجيً خسائر اٌميمح عه اٌثضائع

1600 

 

 

 

 

1600 

 

 N/ 12/ 31اىراسٝخ 

6852 

 

 

395 

 

ٍخظض الإرلاك ٗاىَؤّٗح  ٗخسائش اىقَٞح  

 خسائش اىقَٞح ػِ اىَْرجاخ 

950×5 +625=5400 

 تسجيً خسائر اٌميمح عه اٌمىتجاخ

5375 

 

 

 

5375 

 

 

12/3/N+1   

6851 

 

 

4911 

 ٍخظظاخ خسائش اىقَٞح لأط٘ه اىجاسٝح 

 خسائش  اىقَٞح ػِ دساتاخ اىؼَلاء 

اٌمشىىن  يً مصطفي خسارج اٌميمح ٌٍعمزيادج 

 فيه عسيس  )تىىيه مؤووح(

2800 

 

 

2800 
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 N/ 12/ 31اىراسٝخ 

4912 

 

 

 

7852 

 خسائش  اىقَٞح ػِ دساتاخ اىؼَلاء

 إسرشجاع خسائش اىقَٞح ػِ الاط٘ه اىجاسٛ  

 ٌٍعميً أحمذاسترجاع مؤووح 

7800 

 

 

7800 

 

 

 ومطح ( 06) : ثاٌث اٌتمريه اٌ

 ورٌه وما يٍي :  512تحذيذ اٌعمٍياخ ؼير اٌمسجٍح في دفتر اٌيىميح في حساب حـ/ 

 31/12/N  ف٘ائذ تْنٞح ىظاىخ اىثْل 

 31/12/N  ف٘ائذ تْنٞح ىظاىخ اىَؤسسح 

 ورٌه وما يٍي : تحذيذ اٌعمٍياخ ؼير اٌمسجٍح في اٌىشف اٌثىىي

 16/12/N  ٌاىضتُ٘ ٗىٞذ . 23568شٞل سق ٍِ 

 إعذاد جذوي اٌممارتح اٌثىىيح 

 
 حساب اٌمؤسسح ٌذي اٌثىه )اٌىشف اٌثىىي ( )يىميح اٌمؤسسح ( 512حساب اٌثىه ٌذي اٌمؤسسح ح/ 

 دائه مذيه  اٌثيان  اٌتاريخ دائه مذيه  اٌثيان  اٌتاريخ

01/01/N 

 

 N/01/01  170000 اٌرصيذ لثً اٌتسىيح

 

 137380  اٌرصيذ لثً اٌتسىيح

 

30/01 /N  ف٘ائذ تْنٞح ىظاىخ

 اىَؤسسح
8000  28/01/N  ٌ23568شٞل سق  ٍِ

 اىضتُ٘ ٗىٞذ
 39000 

31/12/N  ٍظاسٝف طية

 اىنشف اىثْنٜ
 1620     

31/12/N  اٌرصيذ  تعذ

 اٌتسىيح

 176380 31/12/N 176380  اٌرصيذ  تعذ اٌتسىيح 

31/12/N 31/12 178000 178000 اٌمجمىع/N 176380 176380 اٌمجمىع 

 

 يىميح اٌمؤسسح

 N/31/12اىراسٝخ 

512  

768 

 اىثْل 

 اىَْر٘جاخ اىَاىٞح الأخشٙ 

 

 ذسجٞو ف٘ائذ تْنٞح ىظاىخ اىَؤسسح

8000 

 

 

8000 

 

 N/31/12اىراسٝخ 

627 

 

 

512 

 

 اىَظاسٝف اىثْنٞح ٍٗا شاتٖٖا 

 اىثْل                                      

 تسجيً مصاريف طٍة اٌىشف اٌثىىي

1620 

 

 

 

1620 

 

 

 

 

 
 



 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي 

 جامعة تيسمسيلت 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

المالية والمحاسبة قسم العلوم   

  ة ليسانس ماليةالسنة الثالث

سادس السداسي ال  

 د. تاهي عبد الرحمان  

 

 الامتحان النهائي للسداسي ال سادس: تحليل البيانات  

  خطأح الحيع تصأجب بصح أو خطأ م الأسئلة النظرية: 

 .القرارات اتخاذ أو التنبؤ دون فقط البيانات وصف إلى يهدف البيانات تحليل .1

 .التشتت مقاييس يشمل ولا المركزية المقاييس فقط يشمل الوصفي الإحصاء .2

 .المعلومات من ممكن قدر أكبر على الحفاظ مع المتغيرات عدد تقليل إلى يهدف الأساسية المركبات تحليل .3

 .المستقلة المتغيرات بواسطة المفسرة التابع المتغير في التغير نسبة على يدل الخطي الانحدار في R² التفسير معامل .4

 .مستقلة متغيرات وعدة واحد تابع متغير على يحتوي المتعدد الخطي الانحدار .5

 .بالنموذج المفسرة غير العوامل عن ويعبر العشوائي المتغير ε يمثل Y = a + bX + ε الانحدار نموذج في .6

 رسم بياني  تحليل الأول:التمرين 

 .(Y) للطلبة النهائي والمعدل (X) الدراسة ساعات عدد بين العلاقة التالي البياني الرسم يمثل 

 Y = 5 + 0.8X + ε : النموذج يمثل المرسوم الانحدار خط

 .العشوائي المتغير هو ε حيث

 

 :التالية الأسئلة عن أجب الرسم على اعتمادًا

 النهائي؟ والمعدل الدراسة ساعات عدد بين العلاقة نوع ما .1

 السياق؟ هذا في 0.8 المعامل تفسير ما .2

 ؟5  الثابت دلالة ما .3

 النموذج؟ حسب له المتوقع المعدل هو فما ساعات، 10 طالب درس إذا .4

 وجوده؟ سبب وما ؟ε العشوائي بالمتغير المقصود ما .5

 النموذج؟ جودة حول نستنتج ماذا ،R² = 0.65 التفسير معامل كان إذا .6

 

 

 ى تهان



 

 

 الحل النموذجي:  

 

  خطأ أو بصح أجب :الأول التمرين

 .القرارات واتخاذ والتنبؤ التفسير يشمل بل الوصف على يقتصر لا البيانات تحليل – خطأ .1

 .والمدى المعياري الانحراف مثل التشتت مقاييس أيضًا يشمل الوصفي الإحصاء – خطأ .2

 .المعلومات أهم على الحفاظ مع الأبعاد عدد من يقلل الأساسية المركبات تحليل – صح .3

 .المستقلة المتغيرات بواسطة تفسيرها يمكن التي التابع المتغير لتغير المئوية النسبة يوضح R² – صح .4

 .مستقلة متغيرات وعدة واحد تابع متغير على يحتوي المتعدد الخطي الانحدار – صح .5

 .النموذج في المدروسة غير الأخرى العوامل تأثير عن يعبر الذي العشوائي المتغير يمثل ε – صح .6

  خطي لانحدار بياني رسم تحليل :الثاني التمرين

 .النهائي المعدل زاد الدراسة، ساعات عدد زادت كلما حيث طردية، العلاقة .1

 .المتوسط في نقطة 0.8 بمقدار المعدل تزيد الدراسة من إضافية ساعة كل أن يعني 0.8 المعامل .2

 .(X = 0) ساعة أي يدرس لم الذي للطالب المتوقع المعدل يمثل 5 الثابت .3

 :ساعات 10 يدرس لطالب المتوقع المعدل .4

   Y = 5 + 0.8 × 10 = 13 

 ظروف أو للطالب النفسوية الحالة مثل النموذج، في المدخلة غير أو الملاحظة غير العوامل تأثير يمثل ε العشووائي المتغير .5

 .الامتحان

6. R² = 0.65 جودة على يدل مما الدراسوة، سواعات عدد بواسوطة تفسويرها يمكن المعدلات تغيرات من %65 أن تعني 

 للنموذج جيدة إلى متوسطة


